
環境学習コーディネーターを活用した連携・協働取組の事例紹介              （Ｎｏ．17） 

依頼者 瀬戸市立瀬戸特別支援学校 

タイトル 特別支援学校で楽しく学べる環境学習講座について 

コーディネーターへの相談内容 

○依頼者のご要望 

・肢体不自由の特別支援学校の児童が理解できる授業内容と手法を取り入れてほしい。 

コーディネーターの対応 

○外部講師の紹介 

・特別支援学級での授業経験があり、もしくは対応ができ、かつ無償で実施していただける方という条件の

もと、地元の瀬戸市役所市民生活部環境課に問合せをし、主事 深野由真氏、主事補 松山みなみ氏を紹介

した。 

○学習内容の提案 

＜講師に対して＞ 

・授業内容に関して、児童が興味関心を持つように映像や体験を授業に多く取り入れること 

・事前の打合せを丁寧に行い、児童の様子や学習レベルの確認を行い、依頼者の希望に沿う授業組み立てを

行うこと 

・今回のみの授業にならないように、事後に学校と連携できるプログラム内容にすること 

＜依頼者に対して＞ 

・児童の興味関心や性格等を講師に伝え、普段より長い時間の授業を最後まで受けられるように内容を組み

立てるサポートをすること 

・依頼者が作成している授業案の内容を外部講師に明確に伝え、授業内容に反映すること 

・今回の学びが継続的に積み重なるように、講師と連携すること

学習内容と当日の様子 

児童が暮らす瀬戸にいる陸と川の生きものの写真をスライドで見せながら、昔から住んでいる生きものと

外来種との違いや、生きものが困っていることをクイズにしてやりとりをしながら伝え、きれいな水でしか

生きられない天然記念物である「オオサンショウウオ」がどうすれば生きていけるのかを考える時間を持っ

た。 

（講座の様子） 

コーディネーターに対する感想 

○依頼者 

・条件にあった講師を紹介してもらえて大満足であった。

・打合せをすることで講師、コーディネーターと直接話すことが出来て大満足であった。

・講座内容も打合せすることによって、児童の実態に考慮したものでよかった。

・無料でなおかつ地域の方を講師として紹介してもらえてよかった。



・早々に打合せをすることができてよかった。

・講座の資料、教材（オオサンショウウオのぬいぐるみ）がすばらしかった。

・分かりやすかった。

・コーディネーターの方には条件に合う講師（無料）を粘り強く探していただき、ありがたかった。

・タイミングが合えば活用したい。

・今後も、環境学習の機会を持ちたいので活用したい。

・環境学習コーディネート事業は、良い事業だと思う。

○外部講師 

・御依頼の内容に対して、私たちで用意できる学習メニューがちょうどあっていてよかったと思います。

・コーディネーターが入ってくれたおかげで、必要なことをスムーズに決めることができました。

・教員の方がとても接しやすく、温かく迎えてくださり、いろいろな準備を整えてくださってとても助かり

ました。

・全体としてスムーズに楽しく授業が出来たかなと思います。

・瀬戸の自然環境を知ってもらえるいい機会になったと思います。

・いろいろサポートしてくださったのでありがたかったです。

・いろんな意見を言ってくださったので、とても参考になりました。

・環境教育を提供したいけれども、どんなことが出来てどこに頼めばよいかわからないという方にとって、

環境学習コーディネート事業はとても役に立つと思います。

・紹介して下さる方がいることで、市提供の出前授業がより市民の方々に活用されると思います。

・環境に関する授業を提供する場を増やしていきたいので、ぜひ講師依頼をお願いします。

その他 

 特になし


